



TACHLOVICKÉ LISTY

XVI. ročník

82. číslo

Listopad 2015

Ohrožená památná vrba

Jedním ze symbolů v tachlovickém obecním znaku je naše vrba bílá. Pro svou mimořádnost byla v roce 1996 vyhlášena památným stromem. Je obdivuhodná vzhledem a hlavně obvodem svého kmenu – 730 cm v roce 2012. Má být největším stromem svého druhu v České republice. Stala se součástí naučné stezky po památných stromech Karlštejska, virtuální naučné přírodovědné stezky obcí a v 1. ročníku celostátní soutěže Strom roku 2002 obsadila 5. místo. Nepatří mezi velmi staré stromy, jejichž délka života se počítá na několik století, protože její věk se odhaduje na 130 – 150 let. Vrby totiž patří mezi krátkověké stromy a je vzácné, že se tak vysokého stáří dožila.



Bohužel se na jejím stavu nepříznivě projeví škodlivé vlivy. Roku 2010 byl z vrcholu odborně odstraněn trs dřevokazné houby sírovce žlutooranžového, který způsobuje hnědou hnilobu dřeva. Letos začátkem července při ranní bouřce byla vrba zasažena bleskem, který ulomil několik větví a poranil kůru po celé délce kmenu. Pro velké sucho houby v přírodě nerostly, ale sírovec se v srpnu projevil mohutným útokem čerstvých plodnic po celém stromě. Přivolaní odborníci zjistili, že vnitřek kmenu a hlavních větví je dutý, ostatní dřevo se drolí. Ačkoliv strom působí dojmem celistvosti, zdravotní stav je špatný. Proti dalšímu zatékání dešťové vody do dutiny a následné devastaci zbývající dřevní hmoty bylo doporučeno zakrýt otvor dřevěnou stříškou. Vrba sice žije, ale mohou z ní odpadávat odumřelé větve, nebo se může rozlomit. Z těchto důvodů se v zájmu bezpečnosti nedoporučuje vstup do okolí stromu.

Přejme naší vrbě sílu při zvládání nepříznivé situace, abychom se z její krásy mohli ještě hodně dlouho těšit.

LŽ

Tachlovická hrouda a Tachlovický trojúhelník

Začátkem září se konaly dvě zajímavé akce. Při Tachlovické hroudě se návštěvníci měli možnost seznámit s dřívějšími způsoby sklizně obilí - ručně i starými stroji, mlátičkou a kombajny. Nově byl při letošní přehlídce zařazený úklid slámy. Následovaly ukázky orby koňským potahem a různými typy traktorů.

V osvědčeném programu Tachlovického trojúhelníku soutěžily historické motocykly a automobily v jízdě pravidelnosti nebo byly vystaveny na přehlídce vozidel. Obě akce přilákaly do Tachlovic tisíce návštěvníků. Organizátorům, spolkům Veteran Car club a Veteran traktor, patří uznání za zdárný průběh a propagaci obce. Pokud se obě akce uskuteční i v příštím roce, bude se konat 5. ročník Tachlovické hroudy a Tachlovického trojúhelníku už dokonce 40. ročník.

Hodně zdarů!

Výsledky Tachlovického trojúhelníku:

Kategorie Moto:

1. Veselák Martin, startovní číslo 44 na stroji ČZ 98 z roku 1937
2. Žáková Zdeňka, startovní číslo 50 na stroji OK Supreme z roku 1930
3. Záruba Miroslav, startovní číslo 48 na stroji Jawa 175 Special z roku 1936

Kategorie Auto:

1. Němeček Ladislav startovní číslo 217 s vozem Chevrolet Master 65 z roku 1934
2. Znamenáček František startovní číslo 227 s vozem Aero 662 z roku 1931
3. Kopecká Iveta startovní číslo 211 s vozem BMW 327 z roku 1938

Vítězové dalších kategorií:

Nejúspěšnější žena:

Žáková Zdeňka se startovním číslem 50 na motocyklu OK Supreme z roku 1930

Nejstarší jezdec:

Vyštejn Josef se startovním číslem 45 na motocyklu BSA A2 z roku 1933

Nejstarší vozidlo:

Pavel Jindra startovní číslo 10 s motocyklem Matchless L3 z roku 1924

LŽ

Ulice Ke Stráni

Budiž nám pro další akce vzorem! Opotřebování ulice nazrálo do stavu, že bylo rozhodnuto v roce 2015 ji opravit. Byla vybrána firma Daně a Finance s. r. o, Praha 5, Nárožní 2787/7a, která se po předání staveniště pustila do práce. Ano, vzpomínáte si dobře, bylo vedro k zalknutí, ale brzo ráno už stavebníci začali robotit. Mnozí z nás nad jejich počínáním zprvu kroutili hlavou. Proč tak hluboký výkop, proč tak rozsáhlá rekonstrukce? A dokonce zámková dlažba? Ještě, když se jel Tachlovický trojúhelník bylo na hlavní silnici po stranách složeno mnoho materiálu. A přece se všechno včas zpracovalo. Chodníky, vjezdy do domů, trávníčky a nakonec všechno umeteno. Můžeme slavit! Otevření se uskutečnilo v úterý 20. října 2015 v 16.00 hodin, ale páska se nestříhala (nebyl pozván pan hejtman). Pan starosta Semerád děkoval, měl proč a komu. Poděkování patří i paní Lence Vajdové roz. Vaňkové za její nápad jak zviditelnit všech 17 domů a to vzornou fotodokumentací oprav. Údaje o jednotlivých domech dle čp. z dochované dokumentace, někde i dobové fotografie, byly vytištěny na papíru a chráněny foliemi. Ty byly pověšeny na prádelní šňůře dřevěnými kolíčky. Tak vznikla GALERIE NA PLOTĚ (u p. Ondry Žáka). To jsme koukali a diskutovali. Jak to tedy vypadalo? Jak to bylo postavené? A kde? Když dnes už je každý dům změněn a přestavěn.

AT

Věděli jste, že...

- Celková plocha zpevněná zámkovou dlažbou činí 1 200 m² a komunikační zeleně (vč. zatravnovací dlažby) činí 181 m² na pozemcích obce
- Ze stavby bylo odvezeno 853 m³ zeminy
- Celková cena stavby podle projektu je 1 241 560,- Kč plus vícepráce v ceně 206 657,- Kč, vše bez DPH
- Celá komunikace je nově odvodněna a se sedmi novými vpustěmi , je na ní jeden nový stožár veřejného osvětlení
- Po celé délce komunikace byl položen optický kabel pro připojení k internetu . Projekt, realizaci a financování prováděla firma Eldata s. r. o se sídlem v Nučicích. Obec Tachlovice obdrží 10 000,- Kč za povolení věcného břemena – služebnosti.

Informace z Obecního úřadu a zastupitelstva obce

- Svoz popelnic na bioodpad bude probíhat až do konce listopadu 2015
- Probíhají práce na získání stavebního povolení pro rekonstrukci Jakubské Návsi (realizace 2016)
- Pokračují práce na pořízení nového ÚP
- Zastupitelé připravují Veřejné zasedání zastupitelstva obce, které se bude konat koncem listopadu nebo začátkem prosince 2015, termín bude upřesněn
- Upozorňujeme občany na konání mysliveckých honů v katastru obce Tachlovice do konce roku 2015 : dne 14.11 2015 od 9.00- 16.00, a dále 28.11., 10.12., 12.12. a 27.12
- Upozorňujeme na možnost získávání aktuálních zpráv a novinek o dění v obci, registrací svého e-mailu na webových stránkách obce (www.tachlovice.cz). Na Váš mail po registraci budou odcházet upozornění na novinky a zprávy zveřejněné na webu obce.

MJ

Základní škola – Havárie

Nepříjemná událost se stala o prázdninách 10. 8. 2015, kdy praskla hadička u WC v 1. poschodí a celá budova školy byla vytopena. Byli přivoláni Hasiči z Řevnic, protože sklepní prostory byly zcela zaplaveny. Okamžitě byl také přivolán statik k posouzení stavu. Voda napáchala značné škody. Celá elektroinstalace i zabezpečovací zařízení bylo vyřazeno z provozu. Smutné bylo, že škola byla nově vymalovaná a uklizená. Vše dostalo rychlý spád. Vystěhovali jsme všechny věci, které ve škole být nemohly do „krčku“ mateřské školy. Havárie byla nahlášena pojišťovně a s pomocí pana starosty Ing. Vlastimila Semeráda byl také zajištěn výběr vhodných firem na likvidaci škod. Největší práci odvedla firma Karla Musílka – zednické a malířské práce, firma EMEX – nová elektřina a zabezpečovací zařízení, v četě všech důležitých revizí. Oprava vodovodních instalací – pan Šantora.

Zahájení školního roku 1. 9. 2015 nebylo ve škole, ale na zahradě mateřské školy. Museli jsme připravit náhradní prostory pro učení našich žáků, zejména prvňáčků, kterých letos nastoupilo 22. Požádali jsme obecní úřad, který nám ochotně zapůjčil zasedací místnost. V místní knihovně se žáci učili anglický jazyk. 3. + 4. třída využili prostor krčku a 2. + 5. třída se vzdělávala ve školní jídelně. Využili jsme také nabídky našeho bezpečnostního technika a od 14. – 18. 9. 2015 vyrazili na pobyt v přírodě do Střelských Hoštic. Získali jsme malou dotaci od hejtmána Středočeského kraje na ubytování – děkujeme!

44 dní uplynulo, než jsme se vrátili do naší školičky. Nástup zpět byl 22. 9. 2015 – MOC jsme se těšili - všichni!!!! Vůbec to nebylo lehké.

Škola není úplně opravena, je tam ještě několik věcí, které se musí „doladit“ – nemáme tělocvičnu, nemáme šatnu, ale máme učebny, máme družinu, která se nám letos rozrostla o další oddělení. Děti mohou sedět ve svých lavicích. Máme novou elektroinstalaci v celé budově, máme nové zabezpečovací zařízení. Máme zrenovované další 2 učebny – nová podlaha a lino. Vážíme si toho. Znova musím poděkovat panu starostovi, paní školnici Věře Kapalínové, paní učitelkám zejm. Mgr. Miroslavě Janíkové, Mgr. Mileně Brychtové za velké nasazení, trpělivost a vstřícnost v době, kdy měly čerpat řádnou dovolenou.

Děkujeme i všem rodičům, kteří hned po havárii přišli pomoci se stěhováním věcí z budovy školy do krčku. Děkuji všem, kteří nám pomáhali. Děkuji za trpělivost!

ZŠ a MŠ Tachlovice také děkuje za sponzorské dary:

TVO (Tachlovice) - paní Renatě Feiglové (10000,- Kč)

FASEM (Tachlovice) - panu Dominiku Semovi (5000,- Kč)

HTERM (Dobříč) - paní Petře Horákové (5000,- Kč)

Farma Michálek s.r.o. (50 000,- Kč)

Fi. Ing. Michálek Zbyněk (50 000,- Kč)

Mgr. Lenka Galertová
Ředitelka školy

Zprávy z Topasu:

Po prázdninách uspořádal Topas dvě akce. Náhodou se sešly v jeden den 17. října 2015. Dopoledne jsme pro naše sportovce - nohejbalisty zorganizovali podzimní turnaj. Přihlásilo se do něj osm týmů, nakonec jich ale nastoupilo jen pět. I tak byl boj o zlato urputný.

První místo obhájil tým: Karel Lajtkep, Jan Havlíček, Michal Kirchner.

Druhé místo: Zdeněk Novotný, Tomáš Šilar a Michal Novotný.

Třetí místo: Petr Novák, František Hille a Richard Popelka

Foto z turnaje si můžete prohlédnout na adrese http://t-o-p-a-s.rajce.idnes.cz/Nohejbal_rijen_2015/

V podvečer téhož dne se pak v prostorách OÚ rozjela tradiční Posvícenská zábava. Nevíme, jestli to bylo špatnou propagací akce, ale účast byla žalostná.

Kvůli malému zájmu už se letos odstoupilo od pořádání podzimních dílniček "Dlabání dýní".

V každém případě se těšíme na listopadový recitál pana Škváry. Tentokrát bude trochu zvláštní.

Proč, to vám teď neprozradíme, přijďte se podívat. Pro ty, kdo mají problémy dopravit se na místo, můžeme zajistit odvoz. Stačí zavolat na č. 776800121 a my vás vyzvedneme a po akci odvezeme domů.

Poslední listopadový víkend bude náročný. V sobotu dílničky, v neděli slavnostní rozsvěcení vánočního stromu. Opět bychom do Tachlovic chtěli pozvat laser show a pro děti určitě budeme mít Mikuláše s nadílkou. Takže je na co se těšit.

A nakonec roku krásná akce. Adventní koncert v našem kostelíčku. Po loňském velkém úspěchu a zaplněném kostele jsme pozvali stejné hudebníky, protože jejich koncert byl famózní a chceme to slyšet znovu. To prostě musíte slyšet!!!

- 7. listopadu Recitál Jiřího Škváry, budova MŠ ve 14.00 hodin
- 28. listopadu Vánoční dílna, od 14.00 hodin, zasedací místnost OÚ Tachlovice
- 29. listopadu Rozsvěcení vánočního, od 16.30 hodin, Jakubská náves
- 6. prosince Adventní koncert, 14.30 hodin kostel sv. Jakuba většího JH

Doporučení sice není příkaz, ale

Proč, vy řidiči, kteří zvládáte evropské dálnice si netroufáte vjet z ulice od školy na Jakubskou náves a odtud doprava nahoru hlavní silnicí Karlštejnská? Váš cíl je ulice v Mejtě a okolí. Tedy nahoru a odbočka doprava. Ale uhnete u kapličky vpravo do ulice Ořechovka, do kopce, nahoru doleva a hned doprava do uličky U Jezírka. Dál už jste v ulici V Mejtě. Šetříte tím čas? Ulice U Jezírka je krátká, vede mezi zahradami. Je součástí procházek s kočárkem, s dětmi na šlapadlech, na kolech, cesta do školy, do školky, školní družina a děti z mateřské školy na vycházce, se psem, na autobus, na poštu, na hřbitov, zkrátka "zkracovačka" pro pěší napojená v ulici Na Vrškách do ulice Ořechovka. Ulice U jezírka je nezpevněná. Má vyjeté jen 2 koleje a kolem je tráva. Šíře, rozměry jsou pro provoz aut, vjíždění na pozemek vlastníka, pro dopravní obslužnost, pošta, záchranka, opraváři, ale větší provoz už je pro ni zátěž. Zbytečný průjezd aut bude koleje vymílat, dělat dolíky a v nich bláto a trvalé louže. My v tom pak musíme šlapat. Prosím, řidiči, zkuste změnit směr a ulicí U Jezírka zbytečně neprojždějte. Děkují pěšáci i cyklisté.

AT

Oprava a omluva.

V červnovém vydání TL č. 80 v úvodním článku o divadelním spolku v Tachlovicích je omyl. Pan Smetana se jmenoval Viliam a říkalo se mu Vilda. Byl dlouhý chlapík a bydleli na faře (dnes Stavební geologie). Jeho manželka Marie učila v ZŠ v Tachlovicích v letech 1961-68.

Tachlovické listy vydává Obecní úřad Tachlovice v nákladu 325 výtisků. Aktuální zprávy a novinky o dění v obci můžete získat přihlášením k odběru novinek na stránkách obce www.tachlovice.cz